

**ПРОФЕССОР БЕЛЯЕВА НИНА ВАСИЛЬЕВНА
(к 90-летию со дня рождения)**

Нина Васильевна Беляева (Побединская) родилась 2 декабря 1927 г. в семье потомственных православных священнослужителей. Детство и юношеские годы прошли в Рязани. Нина Васильевна – знаток классической литературы и музыки, любит балет и до сих пор активно интересуется новостями современного балета. В молодости хорошо пела и играла на фортепьяно. Всегда отличалась жизнерадостностью, добродушием, общительным характером. После окончания с золотой медалью средней школы Нина Васильевна поступила на педиатрический факультет II Московского медицинского института. В 1952 г. окончила его с отличием и была зачислена в клиническую ординатуру кафедры педиатрии лечебного факультета одноименного института.

В 1956 г. успешно защитила кандидатскую диссертацию. С этого времени работала в медицинском институте г. Днепропетровска на кафедре госпитальной педиатрии в должности ассистента. В 1969 г. защитила докторскую диссертацию и с этого времени до 1972 г. работала на кафедре детских болезней лечебного факультета в должности профессора.

На протяжении последующих 15 лет (1979-1994) возглавляла кафедру детских инфекционных болезней Днепропетровского медицинского института. В этот период Нина Васильевна подготовила много медицинских кадров, в том числе 5 кандидатов наук. Имеет более 200 научных работ. Ею выпущены в печать 2 монографии по сепсису у детей (1976 г., переиздание –



1989 г.) и вирусным гепатитам у детей. Она является соавтором справочника по детским инфекционным болезням (1990 г.). Долгие годы была председателем общества инфекционистов. Возглавляла детскую кардиологическую службу в г. Днепропетровске и Днепропетровской области, консультировала в детском кардиологическом санатории, пульмонологическом санатории, являлась ведущим детским гепатологом в Днепропетровской области. Обслуживала население области по санитарной авиации. Приходилось выезжать ночью в различные населенные пункты области к сложным больным. В городах области читала лекции для врачей и консультировала детей в различных больницах и детских санаториях, вела студенческий кружок. Была заместителем декана по лечебной и научной работе.

Нина Васильевна являлась почетным членом Киевской ассоциации педиатров, которая существует с 1900 г., академик украинской академии по апитерапии.

Нина Васильевна всегда дружелюбна, отзывчива, пользуется заслуженным авторитетом своих бывших коллег.

Сотрудники кафедры инфекционных болезней Днепропетровской медицинской академии от всего сердца поздравляют Нину Васильевну Беляеву с 90-летним юбилеем и желают крепкого здоровья, оптимизма, хорошего настроения, благополучия.

*Кафедра инфекционных болезней ДЗ «Днепропетровская медицинская академия МЗ Украины»
Зав. кафедрой проф. Л.Р. Шостакович-Корецкая*